



UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

סדרה חדשה (אור קלט)
עיתון יומי בלתי מסלולי בשבת אחרונה. שנה ליי-
העורך: ד"ר מ. סרסון. האחרון: דוד שן
המוציא לאור: משה חרש בע"מ. ת"א. רח' שליונגר 9
XXXIII. évfolyam
Főszerkesztő: Dr. MARTON ERNŐ.
A szerkesztésért és kiadásért felelős:
SCHÖN DEZSŐ. — Kiadó: Mizrach
Chadash Ltd., Tel Aviv, Schlesinger
utca 9. szám. — Tel.: 67677.

Befejeződött Truman és Attlee ötnapos konferenciája

Nem minden kérdésben jött létre megegyezés a két kormányfő között — Truman reméli, hogy sohasem lesz szükség az atombomba bevetésére

Washington (UP). — Truman elnök és Attlee angol miniszterelnök pénteken este tartották meg hatodik megbeszélésüket, amelyen az egész amerikai kormány, valamint Collins tábornok, az amerikai szárazföldi hadsereg vezérkari főnöke is részt vett, aki most tért vissza Koreából. Ezzel a találkozással befejeződött a két angol-szász kormányfő ötnapos konferenciája.

Pénteken este a Fehér Ház nyilvánosságra hozta a konferencia tárgyalásairól és eredményeiről szóló hivatalos közleményt, amely tíz pontból áll.

Mit tartalmaz a tíz pont?

A tíz pont lényegében nem tartalmaz újat, mert az előzőleg kiszivárgott hírek alapján a közvélemény már ismerte a fontosabb határozatokat, valamint azokat a pontokat is, amelyekben Truman és Attleek nem sikerült megegyezésre jutni.

Anglia és Amerika megállapodtak abban, hogy semmiféle engedményt nem tesznek sem Koreában, sem pedig a világ más részében a támadó félnek. Az UNO csapatok nem vonják ki Koreából. Ugyanakkor a határozat közli, hogy a két nagyhatalom hajlandó béketárgyalásokat kezdeni a kommunista Kínával.

A két nagyhatalom között a kínai kérdésben mutatkozó nézeteltérés a határozatban abban a pontjában jut kifejezésre, amely megállapítja, hogy Truman és Attlee nem tudták megegyezésre jutni Kína UNO-képviselete kérdésében, mert míg Attlee azt a nézetét fejtette ki, hogy a pekingi kormány képviselőjét kell elismerni Kína törvényes megbízottjának, addig Truman és az amerikai kormány tiltakozik Kínának az UNO-ba való felvétele ellen.

Amerika nem tárgyal most Formosáról

A Kínával való béketárgyalásokra vonatkozó pont kifejezetten hangsúlyozza, hogy Amerika nem hajlandó a béketárgyalásokat Formosára is kiterjeszteni. Az atombomba kérdésében a jelentés szerint Truman annak a reményének adott kifejezést, hogy a nemzetközi helyzet „sem fogja szükségessé tenni az atombomba használatát.”

A megállapodás határozottabb szellemben való megszövegezett pontjai azok, amelyek Európa fegyverezésére, valamint a világ

nyersanyagellátásának rendezésére vonatkoznak.

A hivatalos nyilatkozat visszhangja

A nyilatkozatot kommentáló nemzetközi diplomáciai körök az atombombára vonatkozó nyilatkozattal kapcsolatban megállapítják, hogy ez voltaképpen annyit jelent, hogy az Egyesült Államok kormánya fenn akarja tartani magának a jogot ennek a fegyvernek a használatára, hajlandó azonban erről a kérdéssel az angolokkal tárgyalni, mielőtt a bombát valóban ledobná. A nyilatkozat egyben figyelemztetés Oroszországot felé, hogy az Egyesült Államok be fogja vetni az atombombát, ha a Kelet és a Nyugat között nagyobb méretű konfliktus törne ki.

Nem fogadtak el titkos határozatokat

Mind angol, mind pedig amerikai körökben azt a véleményt hangoztatták, hogy Attlee és Truman történelmi jelentőségű konferenciáján nem fogadtak el titkos határozatokat és nem hozták azokat a felől sem, mi lesz a teendő, ha az UNO-csapatokat kilüktik Koreából. A konferencia egyik résztvevője ebben a kérdésben így nyilatkozott: „Nem képezhető el, hogy kilüktetnének bennünket Koreából.”

Angol politikai körökben a tárgyalásokra úgy jellemezték, hogy azok „barátságos szellemben folytak le és rendkívül eredményesek voltak.” Ezek a körök azt állítják, hogy a konferencia eredményei kedvezőbbek voltak, mint ahogy várták. Bár Formosa ügyében nem fogadtak el határozatot, Attlee és Truman, úgy látják, megegyeztek abban, hogy a 7-ik amerikai flotta továbbra is meg fogja védeni Formosa semlegességét, amely ezennel is Csang Kaj Sek kormányának székhelye marad.

Teljes megegyezés jött létre annak a szükségességéről is, hogy meg kell szüntetni a kommunista területekre a stratégiai fontosságú nyersanyagok és felszerelések szállítását

Acheson parlamenti beszámolója

Washington (AFP). — Dean Acheson külügyminiszter az amerikai szenátus külügyi bizottságában szombaton számolt be a Truman és Attlee közötti tárgyalásokról. A zárt ülésre meghívták a képviselőház külügyi bizottságának tagjait is. Acheson kijelentette,

hogy az Egyesült Államok a legerősebben ellenzi a kompromisszumos politika bármilyen formáját a Távolkeleten. Hozzáfűzte még, hogy Amerika ugyanilyen határozottan ellene van minden agresszióknak és imperialismusnak úgy a Távolkeleten mint a Nyugaton.

A fegyverszüneti bizottság megbélyegezte Transzjordániát az éjláti ut elzárása miatt

A zsidó tiszt meggyilkolása miatti panaszt Riley tábornok levette a napirendről — Kedden két vizsgálóbizottság indul ki az incidensek színhelyére

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Kedden délelőtt két vizsgálóbizottság indul el az éjláti utra az utóbbi két hét incidenseinek kivizsgálására. Az erre vonatkozó megegyezési bizottság péntek délutáni közel 3 óras ülésén jött létre. Ezen az ülésen

a fegyverszüneti bizottság egyhangúlag elítélte Transzjordánia önkényes lépését, amellyel elzárta az Éjláti utat és ezt a fegyverszüneti egyezmény megsértésének bélyegezte meg. A pénteki ülés Riley tábornok vezette alatti folyt le és annak megnyitáskor Izrael megismételte panaszát, hogy az arab légő egység szerdán délután az éjláti ut 62-es kilométerén megtámadtak egy

izraeli katonai jeepet és meggyilkoltak egy izraeli tisztet.

Izrael bizonyítékokat terjesztett be annak alátámasztására, hogy a gyilkosságot nem beszivárgók, vagy rablók, hanem a transzjordániai hadsereg katonái követették el.

Bár a transzjordáni delegáció eleinte cáfolni próbálta az izraeli vádakat, végül beleegyezett egy vegyes vizsgálóbizottság kiküldésébe az UNO vezetésé alatt. A bizottság kedden utazik a helyszínre és ezen kívül vallomásokot vesz fel az incidens életben maradt szemtanújától.

Az éjláti ut incidens tárgyalása

Ezután az éjláti ut tulajdonképeni kérdéséről kezdett tárgyalni

a bizottság. Riley tábornok ismertette az eseményeket, nevezetesen Transzjordánia november 22-iki panaszát arról, hogy Izrael az Éjláti ut elzárásával az Éjláti ut területén „pitéte”, valamint Transzjordánia december elsejei értesítését, hogy november 22-iki panaszának felfüggesztését kéri. Ezt megelőzően november 30-án Izrael emelt panaszt a kérdéses utazásnak Transzjordánia általi elzárása ellen.

Riley tábornok határozottan kijelentette, hogy az út elzárása, különösen miután Transzjordánia maga vette kezébe az igazságszolgáltatást, egyoldalú és önkényes és Transzjordánia részéről a fegyverszüneti egyezmény megsértését jelenti.

Az elítélő határozat

Izrael azonban nem elégedett meg ezzel a határozati kijelentéssel és szavazást kért saját elítélő határozata felett, amely a következőképpen hangzik: Transzjordánia november 29-iki lépésével, és nevezetesen az út elzárása és azon figyelemzetés kifüggesztése, hogy tüzet nyitnak bárkire, aki megkísérli az éjláti út 76 és 78 kilométer között szakaszának használatát, amelyet Izrael már hónapok óta használt, önkényes cselekedetek és ellentétben állnak a Biztonsági Tanács 1950 november (Folyt a 4. oldalon)

A Szovjetkövetség négytagú küldöttséggel vett részt Kaplanski temetésén

Haifa, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Haifa népe péntek délelőtt vett búcsút Kaplanski mérnökötől, a Technikum rektorától. A gyászünnepségen megjelent Remez miniszter, továbbá Sabataj Lévi polgármester. A temetésen résztvett a szovjetkövetség négytagú küldöttsége is, amelynek tagjai a koporsót Haifáról egészen Merchavia kibucig kísérték.

Emlékbeszédet mondott professor Orlendorf a Technikum nevében, Dávid Remez a kormány nevében, majd az egyik professzor a szovjetkövetség részvételével olvasta fel.

A menet fel 12 órakor indult el Merchaviára, ahol Sházár volt miniszter, Sprinzák, a Kneszet elnöke, Moshe Szneh és Mr Jánri Lú csúszta a jisuv nagy halottját.

Izrael elfogadja Svédország tervét a szenthelyek UNO-felügyeletéről

Aba Even szerint a svéd javaslat főlegessé teszi a Jeruzsálem internacionalizálásért folyó UNO-határozatot

Lake-Success (UP). — Az UNO politikai ad hoc bizottságának péntek esti ülésén tovább folyt a vita a svéd javaslat fölött, amely szerint Jeruzsálem szenthelyeit helyezzék az UNO felügyelete alá, míg a város maga Izrael és Transzjordánia fennhatósága alatt marad.

A pénteki ülésen felszóltak Aba Even is, aki hangsúlyozta, hogy Jeruzsálem kérdésének megoldása nagy jelentőséggel bír a közelkeleti béke és biztonság tekintetében, az elmúlt évek tanulságai azonban bizonyítják, hogy nem lehet egyes néprétegeket szélsőséges internacionalizációs doktrínákkal nemzétük testéből kiszakítani. A svéd javaslatot Aba Even elfogadhatónak tartja és közölte, hogy elfogadása esetén „Jeruzsálem lesz az első pont a föld területén, ahol az UNO állandó képviselete fog az emberiség erkölcsi ténvezői nevében funkciókat betölteni.”

Charles Malik, libanoni delegátus élesen támadta a svéd javaslatot és szembeszállt Bocheman svéd megbízott és más nyugati delegátusoknak két nappal ezelőtt kifejezett meggyőződésével, amely szerint az internacionalizálási tervet nem lehet végrehajtani. Malik azt javasolta, hogy „kiszönjék meg a svéd kezdeményezést”, de vessék el a javaslatot.

Eric Bocheman, a svéd javaslat betérjesztője, röviden válaszolt a felszólalásokra és elismerte, hogy javaslata nem ideális és ő maga sem tekintti ezt végleges megoldásnak. Javaslatait az az érvvel támasztotta alá, hogy azt Izrael elfogadja és Transzjordánia legalább is még nem nyilatkozott ellene. Tuquan bej transzjordán delegátus ugyanis fenntartotta magának a jogot, hogy később visszatérjen a svéd javaslata és a bizottság előtt csak Jeruzsálem teljes internacionalizálását támadta. A svéd delegátus rámutatott arra is, hogy javaslataival kapcsolatosan még nem érkezett hivatalos értesítés a Vatikánból és ezért a délamerikai államok sem foglaltak még állást a kérdésben.

Az ülés végén Hollandia, Anglia és Dél-Afrika delegátusai közölték, hogy támogatják a svéd javaslatot, mint az egyetlen lehetséges megoldást. Amerika még nem nyilatkozott, de félhivatalosan közölte a bizottság tagjaival, hogy támogatni fogja a svéd javaslatot. A bizottság megbízottainak kérdésére a szombati ülést hétfőre napolták el.

A koreai UNO-haderők zöme visszavonult a 38-ik szélességi fok vonalára

A kínai gyűrűből kiszabadult amerikai csapatok tömegesen érkeznek a kiűréssel kikötőbe

Tokio (UP). — A keleti front tengerpartján az UNO-csapatok a második dűnkireheli hadműveletet készítik elő. A tengerészeti és szárazföldi csapatok, amelyek az utóbbi napokban véres és elkeseredett harcot folytattak az őket körülrkítő kínai tengerrel szemben, közvetlenül a tengerpart mellett harcolnak már, de még mindig nem jutottak túl az ellenség gyűrűjén. A tengerészeti csapatok segítségére küldött UNO-egység 350 méterre közelítette meg a frontot. A késő esti órákban érkező hírek szerint a két csapat között megteremtődött a kapcsolat és a gyűrűből kiszabaduló katonák tömegesen érkeznek a tengerpartra, ahol az amerikai és angol hajók felveszik őket. A felszígét másik részén az UNO-csapatok 38-ik szélességi vonalon fejlődik fel, ahonnan Szöul védelmét készítik elő. A 10-ik amerikai hadsereg parancsnoka, Eduard Almond tábornok elmondotta, hogy a kínaiak váltott hadosztályokkal támadják az amerikai hadsereget. A kínai

hadosztályok csak addig vannak a tüzvonalban, amíg a municiójuk tart és míg a katonák teljesen ki nem merülnek. Ezután a kínaiak újabb hadosztályt vetnek harcba. Ugyanakkor az amerikai hadsereg, amely rendkívül súlyos veszteségeket szenvedett, nem cserélheti csapatait.

A nyugati nagyhatalmak hajlandók a Szovjetunióval megtárgyalni a német kérdést

Nagyfontosságú titkos diplomáciai konferencia volt Párisban a Németországgal kapcsolatos orosz javaslat ügyében

Páris (UP és AFP). — Általában megbízható forrásból származó, de hivatalosan még meg nem erősített hírek szerint a francia fővárosban nagyjelentőségű titkos megbeszélés folyt le Amerika, Anglia és Franciaország meghatalmazott képviselői között, amelyen Németország jövő sorsáról tárgyaltak. A megbeszélésen Anglia és az Egyesült Államok párisi nagykövete,

valamint Alexandre Barodi helyettes francia külügyminiszter vett részt. A konferencián elhatározták, hogy elfogadják Oroszország ismert javaslatát, amely szerint a négy nagyhatalom kezdjen közvetlen tárgyalásokat Németország kérdésében. Ezt a határozatot a három nyugati nagyhatalom két előfeltételhez köti. Az egyik előfeltétel sze-

rint Oroszországnak komoly bizonyítékokat kell nyújtania szándékainak őszinte voltára, hogy rendezni kívánja a német kérdést. A másik előfeltétel pedig az, hogy a Szovjetunió vonja ki Ausztriából a megszállócsapatokat. A nyugati nagyhatalmak a német kérdés rendezéséről folyó tárgyalások keretében az Ausztriával való békekötés ügyét is tető alá akarja hozni.

HIREK

5711 Tévét 2. hétfő,
1950 december 11.

Központ: Tel Aviv, Schlesinger u. 11. Tel.: 67677. — Fiókok: Jeruzsalem, Ben Jehuda 2. Telefon: 3992. Haifa, Shapira u. 13. Telefon: 24-53. Előfizetési díj negyedévre 2.400 IL.

— Transzjordániát meghívták az Arab Liga kairói ülésére. Ammaból jelentik: Az Arab Liga politikai bizottsága meghívta Transzjordániát, hogy vegyen részt a december 20-án összehívott kairói konferencián. A tárgyalások fontosságára való tekintettel az Arab Liga tagállamai miniszterelnökeikkel fogják képviselni magukat a kairói konferencián. Transzjordánia még nem foglalt állást a meghívással kapcsolatban.

— Orvosi hír. Dr. Kirsch Imre, gyermekorvos és belgyógyász HAIFA, Shapira u. 11. telefon 64-92 új rendelői: délelőtt 10-12, délután 4-7.

— Megnyit a kereskedelmi kamarák országos konferenciája. — Tel Avivban tegnap megnyitott a kereskedelmi kamarák konferenciája, amely az ország minden városából sok kereskedő és importőr vett részt. A konferenciát a Szochnut részéről Mír Grossmann üdvözölte és a megnyitót ültében dr. Aron Bart, az Anglo-Palestine Bank igazgatója is beszédet tartott. Az ülés szónokai hangozták a külföldi tőkebefektetések fokozottabb támogatásának szükségességét a kereskedelem szabad működését korlátozó intézkedések felfüggesztését követelték.

Élelmezési hírek

JERUZSALEM. — Sárgarépa: 250 gram a 2-ik körzetben (23-táv). Burgonya: egy kiló az 1, 3, 4, 10 és 11 körzetben (sin-dálet 29). Klementina: fél kiló a 3, 4, 8 körzetben (23-táv).

DELI KERÜLET. Tojás: gyermeknek 6, felnőtteknek 4 (lámed-24). Hal: 150 gram (sin-gimel 20). Burgonya: egy kiló (sin-bet 23). Banán: 500 gram, folytatódik a kiosztás a sin-bet 30 szelvényre. Baromfi és vaj csak betegeknék. HAIFA és SOMRON. — Tojás: gyermeknek 6, felnőtteknek 4 (lámed 24). A betegek tojásadagját a chet-álef 22, chet-bet 10, chet-gimel 10 és chet-dálet 2 szelvényre adják. Hal: 150 gram (sin-gimel 22). Paradicsom: 250 gram (169-táv). Sárgarépa: 100 gram gyermeknek (120-táv).

A haifai fizikai munkások vasárnap és hétfőn, december 17 és 18-án, délután 2-7 óra között kapják meg az élelmezési hivatal, Bank u. 6. szám alatti helyiségében élelmezési pótkártyájukat. A betegeknek felhívják a figyelmét arra, hogy élelmezési kártyáiknak érvénye december 15-én lejár és ez ért azokat meg kell újítaniok

— Mikos György könyve Izraelről. Mikos György, az ismert nevű magyar író és újságíró, akinek Londonban megjelent két utolsó könyve világsiker aratot „Tej és méz” címmel könyvet írt Izraelről. Mikos György néhány hónappal ezelőtt Tel-Avivba érkezett és beutazta az országot. Könyve most jelent meg angol nyelven a legelőkelőbb londoni kiadónál. Mikos György, aki évekig a londoni BBC magyar osztályának szpikere volt, egyébként éppen az eladóhallgatókban bucsuzott el rádióhallgatótól azzal, hogy utolsó himnuszát tartja a londoni stúdióból. Hogy miért nem beszél többé a londoni rádió magyarnyelvű félórán, arról Mikos nem tett említést. (Palam Press).

Gázkamrákat akar felállítani a zsidó nak és a nemi bíróság felmentette

München (STA). — A müncheni törvényszék technikai okokból felmentette Franz Mag német sofőrt, aki a Nürnberg mellett Fűrth városában hangosan és nyilvánosan kijelentette, hogy „gázkamrákat kell felállítani és azokba kell bedobni az összes megmenekült zsidókat.” Leo Rosenthal, a város tanácsának zsidó tagja hallotta ezt a kijelentést és vitakozni kezdett Maggal. Az utcán ekkor nagy tömeg gyűlt egybe, amely parás zsidó-ellenes tüntetést rendezett.

A koreai háború

(Folyt. az 1. oldalról)

ló megállásra vonatkozólag és Peking szilárd szándéka az, hogy a háborút a leggyorsabban befejezéshez juttassa.”

Az indiai delegátus azonban ugyanakkor közölte, hogy eddig még semmilyen választ nem kapott a pekingsi kormánytól és azt javasolta, hogy a 13 állam képviselői hétfőn újabb ülésre üljenek össze. Erdemes megemlíteni, hogy Sir Benegal Rau a 13 állam jegyzékének megszövegezője is. Az indiai delegátus nyilatkozata előtt hangzott el Andrij Visinszkij szovjet külügyminiszter kijelentése az UNO politikai bizottságában, hogy az összes idegen haderők hagyják el Koreát, hogy a koreai népek módjára legyen kezébe venni sorsa irányítását.”

Trygve Lie, az UNO főtitkára is egyorás tárgyalást folytatott szombat délután Wu táborkokkal, a megbeszélésekről azonban csak formális kijelentéseket tett.

Négyhatalmi konferencia terve

Más lake-successi jelentések arról számolnak be, hogy India kormánya pekingsi követén keresztül jegyzéket nyújtott át a kínai kommunista kormánynak, amelyben azt ajánlotta, hogy Kína, Amerika, a Szovjetunió és Anglia képviselője üljön össze a kérdés rendezésére. Lake-Successben. A New-York Herald Tribune ehhez a hírhez azt a megjegyzést fűzi, hogy bár nem sok remény van arra, hogy az a négyhatalmi találkozás megoldhatja a világkébe kérdését, de legalább azt bizonyítja, hogy a Nyugat mindent megtesz a béke érdekében. Ezzel szemben a New-York Times UNO-tudósítója úgy értesül, hogy a kommunista Kína vezetője, Mao Ce Tung már értesítette is Indiát a new-delhi kínai követén keresztül, hogy Kína beleegyezne a tárgyalásokba, de csak abban az esetben, ha 1. a résztvevők teljes egyenjogúságot élveznének és 2. a tárgyalások felölelnék a Távolkelet összes kérdéseit

Ausztrália lehetségesnek tartja a békét

Sidneyből jelentik: Percy Spender ausztrálai külügyminiszter vasárnap kijelentette, hogy meggyőződése szerint a kommunista Kínával való béke feltétlenül lehetséges, de ugyanakkor figyelmeztette az UNO tagállamait, hogy ne folytassanak megalkuvó politikát Kínával szemben, csak azért, mert nagy hatalom.

Nem ígéreknek könnyűeknek az angol izraeli sterlingtárgyalások

Egyiptom követeléseinek elutasítása után Anglia nem igen szabadíthatja fel Izraelt zárolt számláit

London, (STA). — Jölinformált körök szerint azok az izraeli optimista hírek, hogy az angol-izraeli pénzügyi tárgyalások sikeresen haladnak előre, nem indokoltak. A héber sajtóban megjelenő érvoenatkozó hírek rossz benyomást keltekkel Londonban.

A pénzügyi tárgyalások során még csak egyetlen hivatalos megbeszélés volt, amelynek keretében az izraeli és angol delegáció csak általános jellegű bevezető nyilatkozatokat tettek a bizottságok álláspontjairól. Ezután Horovitz államtitkár, aki az izraeli küldöttség vezetője, néhány magasrangú pénzügyminisztériumi tisztviselővel találkozott, de még meg sem állapították a második hivatalos tanácskozás időpontját.

Olyan jelek mutatkoznak, hogy a tárgyalások ezúttal nem lesznek könnyűek. Nem kell elfelejteni, hogy Egyiptommal szemben Anglia merev álláspontra helyezkedett és egyáltalán nem akarja a zárolt fontsterlingköveteléseknek

A soffőr a tárgyaláson azzal védekezett, hogy részeg volt és tagadta, hogy gázkamrákat emlegetett volna. Arra emlékszik, hogy gázkamrákról beszélt, azonban gázkamrákról nem volt szó. A bíróság felmentette a vádlottat, minthogy a rendzavarás nem az ő szavai miatt keletkezett, hanem a párbeszédnek a következtében, amelyet a városi tanácsos a vádottal folytatott. A bíróság annak ellenére, hogy Mag kijelentéseit komolyaknak és aggasztóknak minősítte, felmentő ítéletet hozott.

nával szemben, csak azért, mert nagy hatalom. „Szerencsétlenség volna a világkébe, — mondotta az ausztrálai külügyminiszter — ha az UNO csak a kis nemzetek agresszivitását torolná meg, de megalkuvással tűrné el a nagyhatalmak agressziót.” Spender hangoztatta az angol-amerikai egység fontosságát az agresszióval szem-

Két új iparvállalatot helyeztek üzembe Haifán

Már jelentős külföldi rendelései vannak az Anak-gyárnak zip-zárakra — Svédországi tőkecék elektród-gyárat létesítettek

Vasárnap két új iparvállalat kezdte meg működését Haifán. Az egyik üzem az „Anak” nevű gyár, amely zip-zárakat fog gyártani. A vállalat amerikai érdekltség, amelyet Pelling new-yorki nagyiparos létesített. A gyár felavatása alkalmával Pelling elmondotta, hogy a zip-zár Amerikában valósággal forradalmasította a ruhakodást és főlegessége tette a gombok és kapcsok használatát. Az izraeli üzem évente ötmillió méter zip-zár előállítására alkalmas, amelyből kétharmadot külföldre fognak szállítani. A gyár első termékeit már januárban piacra hozzák. A Balkán országok, Törökország, Ciprus, Perzsa, Hollandia, Belgium és a délamerikai államok már rendeltek is izraeli zip-zárakat. Az üzem részvényeinek 50 százalékát izraeli tőkészek vették át és az eddig befektetett összeg meghaladja a 200 ezer dollárt. Az üzem egyelőre húsz munkással dolgozik, a közeljövőben azonban a munkások létszámát 60-ra fogják emelni.

A másik üzem, amely tegnap kezdte meg működését Haifán, a Zilká elektród-gyár, amelyet svédországi és izraeli tőkészek létesítet-

Elhalasztották a középiskolai tanárok mára tervezett sztrájkját

A tanítók és óvónők fizetésrendezése ügyében létrejött már a megállapodás

Hivatalos közlések szerint a közoktatásügyi minisztérium és a tanítók szervezetei között a tanítók és óvónők fizetésének megállapításáról folyó tárgyalások befejeződtek. Nem tudták még befejezni a középiskolai tanárokkal folyó tárgyalásokat, amelyeknek so-

Franco reméli, hogy Gibraltár erett gyomocsként fog az ölebe hullani

A caudillo szerint az előző spanyol kormányok elhanyagolták ezt a fontos nemzeti kérdést

Madrid, (UP). — Franco tábornok, spanyol államfő vasárnap nyilatkozatot adott az Arriba című újságnak, amelyben főleg Gibraltár kérdésével foglalkozott. Franco felszólította a spanyol népet, hogy erősen adjon kifejezést a Gibraltárra vonatkozó igényének. A spanyol diktátor hangsúlyozta, hogy a gibraltári sziklafoknak nincs túlsok gyakorlati értéke Spanyolország számára és nem ér meg egy háborút, amikor „úgyis erett gyümölcsként fog Spanyolország ölebe hullani.”

Franco továbbá kijelentette, hogy az „újjaszületett Spanyolországban természetes jelenség, ha a lakosság tüntet Gibraltár visszacsatolása mellett”, míg a régi kormányok gyávasságból elhanyagolták ennek a fontos nemzeti kérdésnek a felvetését. Franco szerint „a gibraltári problémát diszkreditálni kell kezelni, de ugyanakkor a spanyol tömegeknek nem szabad megfélemlkezniük az anyaföld érdekeinek védelméről, amely kötelessége minden spanyolnak.”

Az Arriba újság szerkesztője maga is figyelmeztette Angliát arra, hogy Gibraltárt nem érdemes a

ben és annak a nézetnek adott kifejezést, hogy lehetséges a kínai kormánnyal egyezsége jutni, anélkül, hogy az UNO feladni kényszerülne alapelveit.

Macaóból érkező hírek szerint Kína, Eszakkkorea és Mandzsúria vezetői az elmúlt napokban Moszkvába látogattak, ahol a távolkeleti háború stratégiai kérdéseit tárgyalták meg. A hírek szerint a távolkeleti kommunista vezérek november végén utaztak Moszkvába és két hetet töltöttek ott.

A hadsereg nem politizál az olé-falvakban

Az a katona, aki politikai, vagy vallási vitákba keveredik, megszegi a szabályzatot

Ennek a gyárnak azért is nagy a jelentősége, mert az elektródokat eddig külföldről hozták, míg ennek az üzemnek a létesítésével az ország exportképes lesz elektródokban. Az üzem egyelőre 15 munkással kezdte meg termelését.

A hadsereg nem politizál az olé-falvakban

Az a katona, aki politikai, vagy vallási vitákba keveredik, megszegi a szabályzatot

Abból az alkalomból, hogy az átmeneti sátorfalvakban a hadsereg vette át a közszolgáltatásokról való gondoskodást, a sajtó egy részében annak az aggodalomnak adtak kifejezést, hogy a katonaság esetleg nem lesz tekintettel az oléi politikai és vallásos érzelmeire. Ezekkel a cikkekkal kapcsolatban a hadügyminisztérium vasárnap közleményt adott ki, amely szerint a hadsereg parancsnoksága ebben a kérdésben világos utasításokat adott. A parancsnokság kéri a közönséget, hogy ne keverje bele a

Apróhirdetések

JO ES UJ KONYVEKET olvasnat Jámbó: Elisheva kölcsönkönyvtárából, T.-A. Allenby 84, udvarban. Könyveket a legmagasabb áron vásárolunk.

Legjobb magyar könyvtár a „Hadash”. Könyveket magas áron veszünk. Szakkönyvek, szótárak eladása. „Hadash”, T.-A., Hayarkon 59 az (Allenbytól) a 6-ik ház

Bádogosságodot állandó munkára azonnalra keresünk: Merkaz Mechanika, Merkaz Mizhari, Jeruzsalem. c125

Lakást és üzlethelyiséget Tel-Aviv és egész vidékén közvetít Ringel Sándor és társa lakásközvetítő irodája, Tel-Aviv, Nachlat Benjamin 39. sz. c6

Székely-nyomda boríték- és címkégyár, T. A., Herzl 100. Tel.: 6193. Mindennemű nyomtatványok készítése, ivrit, angol, magyar, stb. nyelvein. c-94

Varrógépet mindenneműt vesz, eladó, javít Klein (Kassáról), Jaffa, King George 26. tel. 80678. c8

Irógépet vesz-javít Isay Haifa, Hechalutz 28, (udvarban). Telefon 4163. c 148

Menyasszonyi ruhát, fátóit, kepeket és minden esküvői kelléket, legjobb kivitelben, kedvező áron, kölesönöz Salon „Eden” Tel-Aviv, Lillienblum u. 18. sz. 10-1, 3-7-ig. c156

Figyelom! Melltartó, harisnyatartó fűző legelőkelőbb beszerzési forrása „Lady” fűzőszalon, Haifa, Tel-Chal 15. c142

Lakást kaphat fiatalember teljes ellátással, Steinberg Béla, Haifa, Stauton 24. c141

Eladó négyajtós szekrény, reka-mió, asztal, két fotel. Megtekinthető: Jaffa, Hassan bek 7008/73, 10-es autóbúszvonalon. c 160

Varrólányt azonnal felveszek: Friedmann, Ramat-Gán, Nachum-utca, Gerev mellett második ház. c 618

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájában, Tel-Aviv, Schlesinger u. 2. sz. Telefon: 67677.



Közérde-ü özemény

FELHIVAS SZEMÉLYAZONOSÁGI IGAZOLVÁNYOK ÜGYEBEN

A népmozgalmi nyilvántartó hivatal ezúton hozza a közönség tudomására, hogy az ország minden 16 évet betöltött lakosának — úgy a vátik polgárának, mint az új oléinak — joga van személyazonossági igazolványt kiváltania.

Ugyiszintén felhívják a kerületi tanácsok közigazgatási területén élő lakosokat, akik még nem váltották ki igazolványukat, hogy vegyék azt ki idejében, mert enélkül nem vehetnek részt az 1951 május 8-án megtartandó községtanács választásokban.

Személyazonossági igazolvány ügyében a helyi, vagy kerületi bejelentőhivatalhoz kell fordulni

A hadsereg nem politizál az olé-falvakban

Az a katona, aki politikai, vagy vallási vitákba keveredik, megszegi a szabályzatot

Abból az alkalomból, hogy az átmeneti sátorfalvakban a hadsereg vette át a közszolgáltatásokról való gondoskodást, a sajtó egy részében annak az aggodalomnak adtak kifejezést, hogy a katonaság esetleg nem lesz tekintettel az oléi politikai és vallásos érzelmeire. Ezekkel a cikkekkal kapcsolatban a hadügyminisztérium vasárnap közleményt adott ki, amely szerint a hadsereg parancsnoksága ebben a kérdésben világos utasításokat adott. A parancsnokság kéri a közönséget, hogy ne keverje bele a

Apróhirdetések

JO ES UJ KONYVEKET olvasnat Jámbó: Elisheva kölcsönkönyvtárából, T.-A. Allenby 84, udvarban. Könyveket a legmagasabb áron vásárolunk.

Legjobb magyar könyvtár a „Hadash”. Könyveket magas áron veszünk. Szakkönyvek, szótárak eladása. „Hadash”, T.-A., Hayarkon 59 az (Allenbytól) a 6-ik ház

Bádogosságodot állandó munkára azonnalra keresünk: Merkaz Mechanika, Merkaz Mizhari, Jeruzsalem. c125

Lakást és üzlethelyiséget Tel-Aviv és egész vidékén közvetít Ringel Sándor és társa lakásközvetítő irodája, Tel-Aviv, Nachlat Benjamin 39. sz. c6

Székely-nyomda boríték- és címkégyár, T. A., Herzl 100. Tel.: 6193. Mindennemű nyomtatványok készítése, ivrit, angol, magyar, stb. nyelvein. c-94

Varrógépet mindenneműt vesz, eladó, javít Klein (Kassáról), Jaffa, King George 26. tel. 80678. c8

Irógépet vesz-javít Isay Haifa, Hechalutz 28, (udvarban). Telefon 4163. c 148

Menyasszonyi ruhát, fátóit, kepeket és minden esküvői kelléket, legjobb kivitelben, kedvező áron, kölesönöz Salon „Eden” Tel-Aviv, Lillienblum u. 18. sz. 10-1, 3-7-ig. c156

Figyelom! Melltartó, harisnyatartó fűző legelőkelőbb beszerzési forrása „Lady” fűzőszalon, Haifa, Tel-Chal 15. c142

Lakást kaphat fiatalember teljes ellátással, Steinberg Béla, Haifa, Stauton 24. c141

Eladó négyajtós szekrény, reka-mió, asztal, két fotel. Megtekinthető: Jaffa, Hassan bek 7008/73, 10-es autóbúszvonalon. c 160

Varrólányt azonnal felveszek: Friedmann, Ramat-Gán, Nachum-utca, Gerev mellett második ház. c 618

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájában, Tel-Aviv, Schlesinger u. 2. sz. Telefon: 67677.